

环球时讯

日本寻求与欧洲合作研发新战机

新华社北京7月21日电 日本媒体报道,日本防卫大臣木原稔将于本月22日至26日访问英国和瑞典,讨论议题包括合作研制新型战斗机。

共同社援引日本防卫省消息报道,木原稔将与英国国防大臣约翰·希利、意大利国防部长圭多·克罗斯托在英国首都伦敦举行三方会谈,讨论三国合作研发生产下一代战机事宜。此后,木原稔将前往北约新成员国瑞典访问。

按照英意日三国设想,三国联合研制的新战机将在2035年前投入使用。三国同意建立共同研发管理机构和战斗机生产制造企业集群。

据日媒透露,三菱重工将负责战斗机机身研发,三菱电机将参与电子系统开发,日本大型重工业公司IHI(原名:石川岛播磨重工业)将负责发动机研发,英国宇航系统公司以及意大利列奥多等公司也将参与其中。

英国工党本月初在议会下院选举中取得压倒性胜利,结束保守党长达14年执政。分析人士说,政党轮替后,英国国防政策会出现变化,进而影响英意日三国战机合作计划,值得关注。

日本政府3月举行内阁会议,决定允许日本与英国、意大利共同研发的新型战机向第三国出口,招致民众抗议。

日本在野党议员宫本彻表示:“执政党以密室协商的方式,未经国会讨论就解禁了向第三国出口杀伤性武器新型战机,从根本上破坏了宪法的和平主义和立宪主义,绝对不能容忍。”

俄国防部称阻止两架美战机侵犯俄领空

新华社莫斯科7月21日电 俄罗斯国防部21日在社交媒体发布消息说,俄军紧急出动两架战机,拦截了两架在巴伦支海上空向俄罗斯边界靠近的美国战略轰炸机,俄领空未被侵犯。

消息说,俄军空域监控系统在巴伦支海水域上空发现有空中目标接近俄边界。为识别空中目标并防止其侵犯俄领空,执勤的俄防空部队一架米格-29和一架米格-31战机紧急升空。经俄方确认,空中目标为美国空军的两架B-52H战略轰炸机。

俄国防部说,当俄战机逼近时,两架美战略轰炸机转向离开,俄军战机安全返回驻地。俄国防部未透露此次事件的具体发生时间。

俄国防部强调,俄战机飞行严格按照中立水域空域使用国际规则。

大规模宕机影响全球 850万台微软视窗系统设备



7月19日,在墨西哥坎昆国际机场,旅客排队值机。新华社发

新华社旧金山7月21日电 因美国安全技术企业“众击”公司发布软件更新,导致微软视窗系统全球性宕机的影响仍在持续。微软公司20日发布消息称,全球技术故障已影响850万台使用视窗操作系统的设备。

微软官方微博当日发布声明称,据估计,此次事件影响到850万台视窗系统设备,占所有视窗系统设备的不到1%。尽管占比很小,但造成的大范围经济和社会影响反映了使用“众击”公司软件的企业在很多关键领域提供服务。

19日,微软视窗系统、微软的其他部分应用和服务发生大规模宕机,造成多国航空、铁路、海运、金融、医疗、酒店等行业无法正常运营,众多企业和个人用户的工作和生活受到严重干扰。

微软方面表示,尽管软件更新偶尔可能引发问题,但像“众击”事件这样影响甚广的故障并不常见。此次事件凸显了包括全球云服务提供商、软件平台、安全和其他软件厂商以及客户在内的整个庞大生态系统的相互依存性,“这也提醒了整个科技生态系统的所有参与者,使用现有机制优先进行安全部署和灾难恢复是何等重要”。

微软公司称,已派出数百名工程师和专家直接与客户对接,以应对事故并消除故障原因。微软正与亚马逊、谷歌等其他云服务提供商,以及“众击”公司展开持续对话,共同关注事件的后续影响。

据媒体报道,截至20日,美国、德国、法国、韩国、泰国、印度等受事件影响的机场秩序已基本恢复,但还有一些企业仍在处理善后问题。德国联邦信息安全局20日称,很多企业正苦于应对此次事件的余波。英格兰国民保健署也发出警告,尽管受此事影响的医疗系统在大部分地区已恢复正常,但未来一周英国一些地区的服务仍可能出现中断,特别是全科医生服务方面。

也门荷台达遭以色列空袭 胡塞武装誓言报复

新华社开罗7月20日电 萨那消息:据也门胡塞武装控制的马西拉电视台20日报道,也门红海城市荷台达的港口当天遭到以色列战机空袭,目前已造成至少80人受伤。

据现场目击者说,空袭在荷台达的港口区域导致巨大爆炸,并引发大火。荷台达是也门西北部的重要港口城市,目前由胡塞武装控制。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在荷台达遭袭后发表声明说,以色列袭击的目标包括港区的发电厂、储油罐等民用设施,是对也门的“野蛮侵略”。胡塞武装将“毫不犹豫地”打击以色列境内的重要目标,特拉维夫等地将“不再安全”。

以色列国防军20日晚发表声明说,以空军战机当天空袭了也门荷台达地区的胡塞武装军事目标,以报复近几个月来以色列遭受的“数百次袭击”。

以色列中部城市特拉维夫19日凌晨遭到胡塞武装发射的无人机袭击,造成1人死亡、10人受伤。以色列国防部长加兰特19日表示要对特拉维夫遭袭事件展开报复。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装多次使用导弹和无人机袭击以色列南部港口城市埃拉特,并在红海等海域袭击关联以色列的商船。本次空袭是本轮巴以冲突以来以色列首次对也门发动袭击。



7月20日,在也门港口城市荷台达,救援人员在灭火。新华社发

也门胡塞武装向以色列城市发射导弹

据新华社电 萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚21日发表声明说,该组织当天向以色列红海城市埃拉特发动了导弹袭击。

萨雷亚说,胡塞武装“用多枚弹道导

弹命中了埃拉特市的重要目标”。他表示,以方停止在加沙的军事行动之前,胡塞武装不会停止对红海等水域的袭击。

以色列国防军21日早些时候说,以方远程防空系统拦截了一枚胡塞武装从也门

发射来的弹道导弹。以军方称,这枚导弹在进入以领空之前就被拦截,为警示导弹残骸掉落风险,埃拉特拉响了防空警报。

萨雷亚21日还在声明中说,胡塞武装在红海袭击了一艘名为“蓬巴”号的“美国

货轮”,他没有透露袭击该货轮的具体时间。公开航运资料显示,“蓬巴”号是一艘悬挂利比里亚国旗的集装箱货轮。英国海上贸易行动办公室20日报称,“蓬巴”号当天在红海遭无人机袭击,船体轻微受损。

全球“超级选举年”过半 各国政坛有何变化

2024年被国际舆论称为“超级选举年”。据媒体不完全统计,全球有70多个国家和地区在这一年举行重要选举。如今“超级选举年”已过半,一些国家和地区的选举结果出人意料,经济民生问题成为影响这些选举的重要因素。美国将于今年下半年举行大选,选举结果或将对国际政治与经济以及地区安全局势产生深远影响。

多国政坛现“意外”

纵观上半年世界范围内的选举活动,一些国家的传统执政党或执政联盟意外“失势”,引发广泛关注。

6月5日公布的印度人民院(议会下院)选举最终计票结果显示,虽然执政党印度人民党(印人党)主导的全国民主联盟赢得了过半数席位,但印人党本身的席位未能过半,更远未达到总理莫迪提出赢得370席甚至400席的目标,不得不与其他政党组建联合政府。

分析人士指出,印人党未能单独获得过半席位,或将使莫迪未来执政面临掣肘局面,联合政府中的其他政党很可能在制定具体政策时与莫迪讨价还价。

同在6月公布的南非大选结果也出现类似情况。执政党非洲人国民大会(非国大)在国民议会(议会下院)选举中的席位虽位列第一,但没能过半。1994年南非结束种族隔离制度以来,非国大在以往大选中均获过半数议席并执政至今,历任总统也均为非国大成员。此次大选是非国大议席首次跌破半数。

一些意外事件也影响了今年的选举日程。伊朗第14届总统选举原定2025年举行,但在时任总统莱希今年5月因直升机失事遇难后提前举行,作为改革派的伊朗前卫生部长马苏德·佩泽希齐扬获胜。

对法国政坛而言,总统马克龙6月初宣布解散国民议会,并提前举行议会选举同样出人意料。面对执政党在国民议会中早已失去绝对多数地位这一情况,马克龙的这步“险棋”意在通过议会的重新洗牌博得多数党地位。7月初,法国国民议会选举第二轮投票结束,属于“中间派”的执政党联盟与左翼联盟联手阻止了极右翼的国民联盟成为国民议会第一大党,但执政党联盟未能获得第一大党地位,法国政治仍处于不确定之中。

英国前首相苏纳克于今年5月宣布提前大选,希望以此扭转执政颓势。这一消息令英国媒体和民众感到意外,也令许多保守党议员措手不及。但7月初的选举结果却是工党通过吸纳民众对保守党的“不满票”,时隔14年后再次成为英国执政党。

分析人士指出,这些选举结果的“出人意料”,说明世界多国政坛正迎来调整。中国国际问题研究院全球治理与国际组织研究所副研究员袁莎说,从这些选举结果可以看出,在一些国家政坛,不同势力间的博弈正在加剧,当下乃至未来一段时期,各种政治力量呈现碎片化、分散化趋势。



7月18日,美国前总统特朗普在密尔沃基的共和党全国代表大会上发表演讲。新华社发

经济民生是关键

分析上半年世界多国的选举结果不难发现,经济民生问题是影响选民投票的关键因素。

在印度,经济增长失衡是执政党“失势”的主要原因。该国失业率居高不下,贫富差距日益加大。巴黎经济学院世界不平等问题研究室日前发布报告称,截至2023年底,印度最富有的1%人口拥有该国40.1%的财富,达到1961年以来的

最高水平。

韩国亦如是。在今年4月的国会议员选举中,执政的国民力量党及其卫星政党依旧未能扭转国会“朝小野大”的局面。韩国《中央日报》分析指出,政府无力应对民生问题,导致其在选举中失去民心。据韩联社报道,韩国2023年整体家庭可支配收入增长不及2%,但食品价格涨幅超过6%。

美国大选受关注

今年下半年美国将举行大选,美国现任总统拜登和前总统特朗普的再次对决将于11月迎来结果。

分析人士指出,谁能成为白宫的下一任主人或将影响国际政治与经济以及地区安全局势。例如在经济领域,美国作为全球最大经济体,如何调整货币政策、贸易政策、税收政策都将对世界经济运转造成影响。

军事安全领域同样如此,美国今后继续坚持拉拢盟友,还是重拾“美国优先”,美国如何应对地区冲突,都会影响全球安全形势。

然而对于美国国内选民来说,这是一场令人麻木的选举,他们已对拜登和特朗普这两个“老面孔”感到厌烦。

6月底,美国2024年总统选举迎来首场候选人电视辩论。这本身是一场关于执政理念的讨论,却沦

为两位候选人之间没有底线的人身攻击。美国有线电视新闻网网站文章说,这场辩论暴露出此次选举的一个重要特征:数以百万计的美国人在这两位候选人间进行选择感到不满,他们二人疏远的选民多于吸引的选民。

袁莎指出,美国民众对拜登和特朗普的不满声音高涨,反映出美国选民对当前政治现实的不满。

(据新华社电)